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中大网校经济师考试网整理


《初级农业专业知识与实务》试卷

一、单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选答案中，只有一个最符合题意) 

1、我国农业经营形式具有_______特点。 
A.社会化的大生产
B.生产与劳动两个时间的不一致性
C.在时间上具有分散性
D.联产承包的家庭经营 

2、现代农业的特征有_______。 
A.呈现出农工商一体化的经济组织系统
B.理论为核心的农业技术
C.铁木农具和耕畜为工具
D.半机械化农业机具的使用 

3、按农产品的用途划分，农产品市场可分为_______。 
A.小规模市场和大规模市场
B.零售市场和批发市场
C.消费资料市场和生产资料市场
D.期货市场和现货市场 

4、农产品比价一般以_______价格为中心。 
A.粮食
B.经济作物
C.农业消费资料
D.农业生产资料 

5、市场是_______的范畴。 
A.自然经济
B.商品经济
C.自由经济
D.产品经济 

6、农村土地是一个_______问题。 
A.经济
B.政治
C.规范化
D.差异 

7、农业自然资源系统是一个相互联系、协调运行的整体性系统。但它不具备_______特性。 
A.有序性
B.立体性
C.层次性
D.可逆性 

8、积温是指气温稳定通过某一温度期间的日平均气温的累计数。它决定了某种农作物_______。 
A.可否在当地种植
B.播种日期
C.播种面积
D.是高产还是低产 

9、农业劳动生产率的计算公式为_______。 
A.农业劳动生产率=农产品产量或产值/农产品成本
B.农业劳动生产率=农产品产量或产值/活劳动时间
C.农业劳动生产率=农产品成本/物化劳动时间
D.农业劳动生产率=活劳动时间/活劳动时间+物化劳动时间 

10、农村产业结构和农业生产结构调整后，该资金运动的范围和_______都在不断扩大。 
A.强度
B.作用
C.积累
D.规模 

11、提高劳动生产率，有利于提高农产品_______量。  
A.数
B.质
C.流通
D.商品 

12、第一轮土地承包到期后，承包期再延长_______年 
A.30
B.40
C.50
D.60 

13、农业区划必须在组织调查、分析与研究方法及成果实施等方面，都要从我国的实际情况出发，遵循_______原则。 
A.可行性
B.合法性
C.服务性
D.科学性 

14、综合农业区划的研究对象具有_______性。 
A.全局性
B.战略性
C.整体性
D.科学性 

15、决定农业生产结构的基本因素是_______。 
A.自然环境
B.社会生产力发展水平
C.社会制度
D.人口条件 

16、下面的_______是分析农业生产结构的基本指标，适用于农业生产各个部门。 
A.农业总产值结构
B.农业总产量结构
C.农业利润
D.资金利用结构 

17、农业作业专业化是农业专业化分工的_______。 
A.核心
B.较高阶段
C.基础
D.初级阶段 

18、提倡在承包期内实行_______。 
A.增人增地，减人减地
B.增人增地，减人不减地
C.增人不增地，减人减地
D.增人不增地，减人不减地 

19、发包方在农业承包合同中具有的权利不妥的是_______。 
A.对所发包的生产资料行使所有权
B.对承包方承包土地的利用、保护进行监督
C.向承包方收取承包金和附加费用
D.敦促承包方完成国家税收任务 

20、农业承包合同中的“标的”是指_______。 
A.签订承包合同的目的
B.当事人双方的权利与义务
C.承包合同中有标的性的东西
D.以上均可成为标的

21、对于农民负担正确的说法是_______。  
A.只是指农民缴纳的税金
B.只是指农民完成国家农产品的定购任务
C.以上二者之和
D.除缴纳税金，完成国家农产品的定购任务外，依照法律法规承担的村提留、乡统筹费、劳务及其经营费用 

22、公积金是集体经济组织每年从净收入中按规定比例提存，用于_______的基金。 
A.公共积累
B.集体福利事业
C.扩大再生产
D.处理积压产品 

23、目前国家只有_______规定可以经批准在农村进行集资。 
A.农业技术推广法
B.农业法
C.教育法
D.森林法 

24、农民合同负担的项目主要是_______。 
A.村提留、乡统筹费、农村义务工和劳动积累
B.村提留、农民和集体经济组织的行政性收费
C.集资、行政性收费、乡统筹费
D.基金、行政性收费、村提留 

25、联合国根据恩格尔系数确定的评价贫富标准规定恩格尔系数在_______为温饱水平。 
A.20-40%
B.50%-60%
C.40%-50%
D.60%-70% 

26、农村经济收益分配统计中，对个体工商户和私营企业的统计资料的获取，原则上实行_______。 
A.用有代表性的记账户推算
B.随机统计
C.逐个登记、全面统计
D.抽样调查统计 

27、在商品经济条件下，会计核算主要利用_______计量，通过价值量的核算来反映经济活动的过程和结果。 
A.资金
B.实物
C.货币
D.数字 

28、会计主体的投资人对会计主体净资产的所有权称为_______。 
A.资产权
B.净资产权
C.所有者权益
D.所有****益 

29、会计核算的一贯性原则强调的是_______比较。 
A.横向
B.纵向
C.个体
D.总体 

30、下面说法中正确的是：_______.
A.农业区划方法分定性与定量良种
B.定量的复习方法又包括总体分析法和综合分析法
C.定性的分析方法包括对比分析法和综合分析法
D.农业区划的技术主要有命名法和叠置法

31、管理是_______和共同劳动所引起和必须的。 
A.恶劣的自然环境
B.社会化大生产
C.上层建筑
D.客观规律 

32、控制是实现计划的_______。  
A.根本
B.一种手段
C.一种保证
D.前提条件 

33、战略目标具有多种表现形式，其中_______是定量战略目标。 
A.企业的经营方式
B.新产品开发数
C.树立企业良好形象
D.经营多角化 

34、最佳的生产规模并不表现为_______。 
A.充分合理地利用生产资源
B.生产要素数量越多越好
C.有效地组织生产经营过程
D.投入量与产出量之间有合理的比例关系 

35、_______是企业广泛采用的战略。 
A.保守型
B.紧缩型
C.防御型
D.进攻型 

36、农村合作经济统计的对象是_______。 
A.农村合作经济现象的数量方面
B.生育数量
C.劳动力
D.学生人数 

37、企业将筹集到的资金用于购买国库券、企业债券和公司股票，以便获取股利或利息收入，这种投资称为_______投资。 
A.直接
B.间接
C.对外
D.对内 

38、不考虑通货膨胀因素，投资者进行风险投资的期望报酬率12%，资金的时间价值为8%，该项投资的风险报酬率为_______%。 
A.8
B.4
C.20
D.24 

39、在劳动管理中通常采用的定员方法有效率定员、设备定员、岗位定员和_______。 
A.作业额
B.比例定员
C.比较额
D.任务定员 

40、计件工资，按计件对象划分有个人计件和_______工资。 
A.单位计件
B.车间计件
C.综合计件
D.集体计件

41、某企业生产某产品，平均日需要原材料2吨，订货时间为5天，保险储备为20吨，该物资的订货点库存量应为_______吨。  
A.20
B.30
C.25
D.40 

42、统计工作的第一个环节是_______。 
A.进行统计分组
B.确定统计指标
C.确定统计任务
D.搜集整理统计资料 

43、搞好销售管理是_______的重要保证。 
A.加速资金周转，提高经济效益
B.满足社会需要，提高社会效益
C.增加生产，增加企业盈利
D.扩大市场，提高企业竞争力 

44、农产品生产的一个重要特点是生产的_______与社会需求经常性之间矛盾。 
A.分散性
B.断续性
C.集中性
D.季节性 

45、经营活动分析，按分析的_______可分为事前分析、事中分析和事后分析。 
A.空间
B.任务和生产过程
C.时间
D.参加分析的人员 

46、某企业2001年总产值为850万元，固定资产总值为120万元，该企业当年固定资产产值率(每100元固定资产的产值)应为_______元。 
A.692
B.700
C.708
D.716 

47、税后利润指的是_______。 
A.销售利润减所得税
B.销售利润减增值税
C.利润总额减所得税
D.利润总额减增值税 

48、_______属于数量指标。 
A.平均亩产量
B.村合作经济组织总收入
C.平均劳动报酬
D.设备利用系数 

49、_______是市场营销的核心。 
A.满足需要
B.实现交换
C.获得利益
D.三者均是 

50、下列不是市场营销微观职能的是_______。 
A.原料分级
B.原料加工成产成品
C.分销产品给批发商
D.市场研究 

51、某村有劳动年龄内的人口800人。还有男59岁、女54岁以上年龄的成员260人，仍能顶劳动力经常参加生产劳动。而在劳动年龄以内，则有长期患病失去劳动能力者16人。则该村的汇总劳动力为_______人。 
A.1064
B.1044
C.334
D.944 

52、按中央有关政策规定，农民承包的土地在第一轮承包到期之后，承包期再延长_______年不变。 
A.10年
B.20年
C.30年
D.50年 

53、对于农民负担正确的说法是_______。  

A.只是指农民缴纳的税金
B.只是指农民完成国家农产品的定购任务
C.以上二者之和
D.除缴纳税金，完成国家农产品的定购任务外，依照法律法规承担的村提留、乡统筹费、劳务及其经营费用 

54、农村合作经济统计研究的成果，要通过_______表现出来。 
A.平均分析、对比分析、动态分析
B.统计表、统计图、统计报告
C.大量观察、综合指标、统计分组
D.简单表、复合表、汇总表 

55、农村经济收益分配统计的范围，不包括_______。 
A.县办企业
B.乡(镇)办企业
C.村组集体经营企业
D.联户企业和家庭经营 

56、农村合作经济统计的对象是_______。 
A.农村合作经济现象的数量方面
B.生育数量
C.劳动力
D.学生人数 

57、统计工作的第一个环节是_______。 
A.进行统计分组
B.确定统计指标
C.确定统计任务
D.搜集整理统计资料 

58、村合作经济组织实现的收益，首先要按照园家有关规定，依法纳税。纳税后的收益，一般按以下哪种顺序进行分配?_______。 
A.提取公积金→提取公益金→向投资者分利→提取福利费→分配农户→其他分配
B.提取公积金→提取福利费→提取公益金→向投资者分利→分配农户→其他分配
C.提取公积金→提取公益金→提取福利费→向投资者分利→分配农户→其他分配
D.提取公积金→提取公益金→提取福利费→分配农户→向投资者分利→其他分配 

59、月份或季度会计报表的格式由_______规定。 
A.国务院
B.全国人大常委会
C.各省、自治区、直辖市人大常委会
D.各省、自治区、直辖市农经部门和财政部门 

60。建设现代化农业，实现可持续发展，必须走____.
A.‌新型农业华道路
B.新型现代化道路
C.新型自动化道路
D.新型工业化道路

二、多项选择题(共20题，每题1分。每题的备选答案中，有两个或两个以上符合题意。错选或少选本题不得分) 

61、农业的本质属性包括_______。  
A.通过人们的劳动
B.以土地为基本生产资料
C.注重经济效益
D.使用生产工具
E.农林牧副渔全面发展 

62、关于农业经济管理，叙述正确的是_______。 
A.包括农业经济研究与农业经济管理两个方面的内容
B.属于农业宏观经济管理的范畴
C.研究农业子系统与国民经济系统之间的规律性
D.研究农业子系统自身再生产运动的规律性
E.以上都正确 

63、农产品市场具有供给量伸缩性大、上市量不稳定的特点是因为_______。 
A.农业生产受自然条件变化影响大
B.农产品的品质差异大
C.大多数农产品是有生命的物质
D.农产品具有自给性生产和商品性生产相结合的特点 
  
64、影响农产品贮存量大小的因素包括_______。 
A.农产品的质量优劣
B.农产品生产丰欠的程度
C.农产品生产周期的长短
D.农产品消费量与流转量的大小
E.运输费用的高低 

65、农业自然资源系统是一个相互联系、协调运行的整体性系统。它的基本特性包括_______。 
A.立体性
B.层次性
C.不变性
D.有序性
E.方向性 

66、按农业资源利用状况可分为_______。 
A.农业劳动力资源
B.农业机器资源
C.潜在资源
D.现实资源 
  
67、农业社会资源条件调查包括_______调查。 
A.农业劳动力资源
B.农业经济因素
C.农业生产物质技术因素
D.农业科技推广情况 
  
68、当前农业生产结构的调整要_______。 
A.以市场为导向，根据市场需要合理安排各部门的生产
B.增加优质农产品的生产，以增加农民收入
C.通过增加投入的办法，提高复种指数
D.增加教育投资，提高农民素质
E.以上都正确 

69、数量指标是反映社会现象的_______的统计指标。 
A.工作总量
B.相对水平
C.总规模水平
D.工作质量 
  
70、实物指标反映不同质的使用价值，不能用实物指标反映现象的_______等。 
A.总水平
B.总规模
C.总效益
D.总趋势 

71、反映经营成果的会计要素包括_______。 
A.费用
B.负债
C.收入
D.利润 
  
72、资金战略主要应考虑资金的_______。  

A.来源与筹措方式
B.结构与分配
C.有效与使用
D.使用效率的措施
E.投放和负债经营 

73、经营规模是指经营单位拥有或提供的_______数量。 
A.生产能力
B.生产要素
C.人员
D.产品
E.劳务 

74、发出的存货有多种计价方法，如_______。 
A.先进先出法
B.加权平均法
C.后进先出法
D.移动平均法
E.个别计价法 

75、土地权属管理的内容主要有土地_______的管理。 
A.转让权
B.所有权
C.租赁权
D.使用权 
  
76、土地利用管理包括三个主要内容是_______。 
A.改良土壤结构、提高土壤肥力
B.防止土壤、水源、空气的污染
C.生产布局
D.土地利用规划
E.土地的保护和改良 

77、选择对本企业产品销售最为有利的市场，是搞好销售的前提条件，做好这项工作，包括的步骤是_______。 
A.进行市场分析
B.需求预测
C.市场细分化
D.确定目标市场
E.市场定位 

78、反映资金占用与耗费的效益指标是_______。 
A.资金节约率
B.资金产值率
C.资金利润率
D.资金周转率 
  
79、现代企业的市场营销活动包括_______。 
A.产品开发
B.定价
C.分销
D.销售后服务 
  
80、农村合作经济统计的主要任务是_______。 
A.准确、及时、全面、系统、大量的提供农村合作经济的现状和发展情况的资料
B.对农村经济政策的执行情况进行统计检查和监督
C.制定有关报表和指标，促进工作任务的完成 
D.组织农民种地 

三、案例分析题［共20个小题(单选或多选)组成，每小题1分，错选或多选均不得分。］ 

(一)在2001年农村合作经济统计中，  
南新村农民王清家庭经营情况如下：家庭人口6人，其中父亲62岁、母亲56岁，但能顶劳力经常参加劳动；王清夫妇身体健康，有小孩2人，正在读初中。当年种植粮食在市场出售收入12000元，存款利息1000元，出租库房收入3000元，饲养畜禽出售收入5000元，外出打工收入5000元。根据以上资料回答以下问题： 
81、按国家规定，该农户应承担农村劳动积累工最高限额为_______个工。 
A.40
B.60
C.80
D.90 
  
82、家庭经营总收入不包括从乡村集体经济组织外获得的转移性收入，如亲友馈赠及_______等。 
A.出租住户收入
B.国库券、债券利息收入
C.土地补偿费
D.保险赔款 
  
83、该农户每个劳动力创造的平均总收入为_______元。 
A.13000
B.6500
C.4333
D.5500 
  
84、该农户家庭经营总收入是指当年实现的可用于抵偿本年开支，并且可以在国家、集体、农民间进行分配的各项经营收入和_______。 
A.租金
B.财政性补贴
C.利息
D.财产性收入 
  
85、该农户家庭经营总收入为_______元。 
A.26000
B.25000
C.22000
D.21000 
  
(二)某村2001年组建一农副产品加工企业，有职工七十多人，年产值近100万元，平均年利润5万元左右，效益一般。由于企业建立时间不长，管理工作滞后，投入大、效益低，人、财、物资源浪费大，产品成本高、质量差，在市场上竞争力差、产品销售不佳。为了解决存在的问题，该企业请专家进行咨询，经调查、研究分析后，专家提出了企业的整改建议，首先是加强企业的管理基础工作；其次是改进产品的生产工艺技术；再次是提高产品质量；最后是降低消耗和产品成本等，为企业进一步发展指出了方向。
请根据上述资料回答以下问题： 
86、实行经济核算、降低成本，建立经济责任制的一个重要条件是_______。 
A.领导班子建设
B.健全组织机构
C.管理基础工作
D.完善产权制度 
  
87、管理基础工作的基本内容是_______。 
A.信息工作
B.定额管理工作
C.健全组织体系
D.建立健全规章制度
E.标准化工作 

88、该企业发展慢、效益低是_______有直接关系。 
A.管理基础工作差
B.生产工艺技术落后
C.产品质量不高
D.企业规模小 
  
89、标准化工作属于企业_______管理工作的一项内容。 
A.综合
B.基础
C.专业
D.技术   

90.赵丰上交集体的各种款项共_____元
A.1270   B.1420   C.900   D.840

(三)某企业投资280万元，用于引进新技术和对原有生产设备进行技术改造，以便生产一种为市场所需的换代产品，经一年时间的研制、试产、投产就把新产品投放到市场，并为消费者欢迎，年销售收入达到260万元，该产品年生产成本为110万元，产品年销售费用26万元，税金30万元，使企业的收入与盈利比技术改造前增加近一倍，为企业进一步发展，增强了活力，由此可以看出，增加投资，引进新技术和进行技术改造，是能促进企业大发展的。根据上述资料回答下列问题： 

91、企业的年销售利润达到了_______。  

A.154万元
B.88万元
C.90万元
D.92万元 
  
92、当新产品刚进入市场时其价格应当是_______。 
A.比预期的低
B.比预期的高
C.薄利多销
D.厚利限销 
  
93、企业在产品策略上采取了_______的方针。 
A.及时迅速
B.提高产品质量
C.不断创新
D.扬长避短 
  
94、企业用引进新技术和技术改造资金，可在_______年内收回。 
A.1
B.2
C.3
D.4 
  
95、该产品在市场进入成长期后应采取_______措施。 
A.适当降价
B.适当提价
C.折扣让价
D.心理定价 
  
(四)1999年1月1日，某农业企业主要固定资产的占有及使用情况如下：运输汽车一辆，原始价值为25000元，预计残值2500元，预计清理费用为500元，预计可使用5年，预计使用年限内可行驶40万千米，1997年6月投入使用，按工作量法计提折旧；电脑一台，原始价值为18000元，预计可使用4年，预计残值为1000元，1998年1月开始计提折旧，按年限总和法计提；房屋一幢，原始价值为50000元，预计可使用10年，预计残值为5000元，预计清理费用为1000元，1997年1月投入使用，按平均年限法计提折旧，但自1998年10月以来暂时闲置。
1999年5月18日，企业购入一台空调，买价为5600元，缴纳各种税金合计700元，支付运输费100元，另支付安装费150元，买入当月投入使用。
1999年5月25日，企业的电脑发生故障，提前报废。
1999年6月10日，企业将闲置的房屋出租给其他单位使用。
1999年全年，企业运输汽车共计行驶5万公里。
根据上述资料，回答下列各题： 
96、1998年6月份，该企业电脑应计提折旧额为_______元。 
A.500
B.533
C.567
D.600 
  
97、该企业空调的入账价值为_______元。 
A.5600
B.5700
C.5850
D.6550 
  
98、1999年5月，该企业应计提折旧的固定资产包括_______。 
A.运输汽车
B.电脑
C.闲置房屋
D.空调 
  
99、1999年，该企业运输汽车应计提折旧额为_______元。 
A.2875
B.3450
C.4025
D.4600 

100.该地区为提高粮食产量，预备购入化肥90吨，市场上尿素每公斤2.50元，玉米每公斤2.00，试求玉米对尿素的比价为：_______
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